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Προσκύνημα Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου στην 
Ιερά Μονή Οσίου Λουκά του εν Στειρίω
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Την Ιερά Μονή του Οσίου Λουκά του εν Στειρίω επισκέφθηκε το πρωί της 
Τρίτης 29 Απριλίου 2025, ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
κ.κ. Ιερώνυμος, επιτελώντας το καθιερωμένο προσκύνημά του, επί τη 
Ανακομιδή του Ιερού Λειψάνου του Οσίου Λουκά του εν Στειρίω (3 Μαΐου), 
στο βασιλομονάστηρο της Ρούμελης, όπου ήταν και ο τόπος ασκήσεως 
του Οσίου.
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Ο Μακαριώτατος, αφού προσκύνησε το χαριτόβρυτο λείψανο του Οσίου, εν 
συνεχεία, ενημερώθηκε από τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής π. Σεραφείμ και την 
μοναστική αδελφότητα, για την πρόοδο των επισκευαστικών εργασιών που 
επιτελούνται στον χώρο.



Αμέσως μετά, υποδέχθηκε τον Μητροπολίτη Περιστερίου κ. Γρηγόριο, ο 
οποίος συνόδευε αντιπροσωπεία μαθητών Γυμνασίου και Λυκείου από τα 
Εκπαιδευτήρια «Αυγουλέα-Λιναρδάτου», μαζί με τους εκπαιδευτικούς 
τους. Οι επισκέπτες, ξεναγήθηκαν στους χώρους της Μονής από τον 
Καθηγούμενο, προσκύνησαν το Ιερό Σκήνωμα του Οσίου και είχαν την 
ευκαιρία να θαυμάσουν από κοντά δείγματα Βυζαντινής τέχνης.



Ο Αρχιεπίσκοπος, αφηγήθηκε με εμφατικό τρόπο τον βίο του Οσίου και αναφέρθηκε 
στην προσωπική του προσπάθεια, η οποία οδήγησε στο θετικό αποτέλεσμα της 
επανακομιδής του Ιερού Σκηνώματος τον Δεκέμβριο του 1986. Παράλληλα, μίλησε 
και για τη μακραίωνη, αδιάκοπη ιστορική πορεία της Μονής μέσα στους αιώνες.

Στην συνέχεια, ο Αρχιμανδρίτης π. Θεολόγος Αλεξανδράκης, Διευθυντής 
του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμόρφωσης της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών, παρουσίασε το ψηφιακό συγχρηματοδοτούμενο έργο «Όσιος 
Λουκάς εν Στειρίω» και έδωσε την ευκαιρία στους μαθητές, μέσα από τον 
σύγχρονο τρόπο QR code και την εφαρμογή, ανά πάσα στιγμή, να 
μελετήσουν και να ανακαλύψουν με λεπτομέρεια την ιστορία και τα 
εκθέματα της Μονής.



Ο Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος, μαζί με τους μαθητές και τους 
εκπαιδευτικούς, εξέφρασαν τις θερμές τους ευχαριστίες για την πατρική αγάπη 
και το έμπρακτο ενδιαφέρον του Αρχιεπισκόπου, ο οποίος, παρά τα υψηλά και 
πολυάριθμα καθήκοντά του, βρέθηκε κοντά τους.



Παράλληλα, την ίδια χρονική στιγμή, την Ιερά Μονή επισκέφθηκαν και μαθητές με 
εκπαιδευτικούς από το 10ο Δημοτικό Σχολείο Διονύσου Αττικής, οι οποίοι 
ξεναγήθηκαν στους χώρους της Μονής και έλαβαν την ευλογία του Μακαριωτάτου.

Τέλος, ο Μακαριώτατος ολοκλήρωσε την πατρική του παρουσία, παραθέτοντας 
εόρτιο γεύμα προς τιμήν όλων των παρισταμένων.

Η Ιερά Μονή του Οσίου Λουκά, έχει πλέον καταστεί σημαντικό προσκυνηματικό 
κέντρο, προσελκύοντας καθημερινά δεκάδες επισκέπτες, κυρίως νέους, από όλη τη 
χώρα, αλλά και το εξωτερικό. Οι προσκυνητές καταφθάνουν για να προσκυνήσουν, 



να λάβουν την ευλογία του Οσίου και να θαυμάσουν από κοντά τη βυζαντινή τέχνη 
που κοσμεί τη Μονή.
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